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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Wolken am Dienstag, dem 20.02.2018, um 19.30 Uhr 
im Sitzungssaal des Bürgerzentrums, Hauptstraße 24, 56332 Wolken. 
 

------------------  
 

Die schriftliche Einladung erfolgte mit Schreiben vom 07.02.2018. 
 
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Walter Hain  
 
sind anwesend:                          Uwe Andres (stimmberechtigtes Mitglied)  
      Beigeordneter 
 
      Karlheinz Künster (beratendes Mitglied) 

Beigeordneter 
      
 sowie die Ratsmitglieder:            Andreas Blomeier  
 Petra Heinen 
 Karl Heinzen 
 Christoph Michels 
 Frank Röder  

Rene Rogalsky 
 Ursula Werner-Gibbert 
 Claus Welte 
 Stefan Zander 
 
es fehlen entschuldigt: Heinz Kaspers (beratendes Mitglied)    

Beigeordneter 
 
 Paul Flöck  
 Christian Nachtsheim 

Patrick Oster 
Marc Probst 
Norbert Rausch 
Walter Spurzem 

      
außerdem ist anwesend:  Maria Juchem von der Ortsgemeinde Wolken als 

Schriftführerin 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates. Er stellt fest, dass 
form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  
 
Im Weiteren weist der Vorsitzende die anwesenden Ratsmitglieder auf die Ausschließungs-
gründe nach § 22 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (GemO) hin. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird diese wie folgt geändert: 
 

 Absetzung von Top 3: 
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Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan, die Haushaltssatzung und den 
Stellenplan für das Jahr 2018 der Ortsgemeinde Wolken 
 
Grund: Kommunikationsschwierigkeit mit der Verbandsgemeinde Rhein-Mosel; die  

Fraktionsvorsitzenden wurden über die Absetzung des Top im Vorfeld hierüber 
informiert. 

 
   Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 
        0 Nein-Stimmen 
        0 Enthaltungen 
 
Tagesordnung: 

 
1. Begrüßung 
2. Mitteilungen der Verwaltung 
3. abgesetzt 
4. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten 
5. Verschiedenes, Anregungen und Wünsche 

 
 

1. Begrüßung 
 
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Bürger, Beigeordneten und die Ratsmitglieder 
zur heutigen öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates Wolken.  
 

 

2. Mitteilungen der Verwaltung 
 

Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Hain informiert, dass 
 

 sich bei der letzten Durchführung einer Trinkwasseruntersuchung in der KiTa keinerlei 
Beanstandungen ergaben. 

 die Verwaltung zur Teilnahme am Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2018“ 
bisher keine Rückmeldung erhalten hat.   
Der Ortsgemeinderat beschließt an dem vorgenannten Landeswettbewerb im Jahre 
2018 nicht teilzunehmen und die Verbandsgemeindeverwaltung hierüber in Kenntnis 
zu setzen. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 
        0 Nein-Stimmen 
        0 Enthaltungen 
 

 

3.  abgesetzt 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten 
 
    Der Ortsgemeinde liegt ein Bauantrag zum Rückbau eines Schweinestalls und Neubau  
    einer Gerätehalle auf einem Anwesen im Außenbereich „Am Lonniger Weg“, vor. 
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    Beschluss: 
 
    Der Ortsgemeinderat beschließt, das Einvernehmen zu dem Bauantrag gemäß § 36  
    Baugesetzbuch in Verbindung mit § 35 Baugesetzbuch, da es sich hier um ein  
    privilegiertes Vorhaben im Außenbereich handelt, zu erteilen. 
 
    Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen 
                                       0 Nein-Stimmen 
                                       0 Enthaltungen 
 
5. Verschiedenes, Anregungen und Wünsche 
 
    Folgende Angelegenheiten kamen zur Sprache: 
 

 Stefan Zander regt an auf dem Dorfplatz eine Ladesäule für Elektrofahrzeuge zu 
installieren. Dieses Thema soll in einer weiteren Sitzung aufgegriffen werden. 

 
 Frank Röder bemängelt die Niederschrift des Haupt- und Finanzausschusses vom  

16.01.2018, wo er als fehlendes Mitglied aufgeführt wurde mit der Begründung, er 
hätte keine Einladung erhalten. 
Der Vorsitzende teilt mit, dass seitens der Verwaltung alle Einladungen verteilt 
wurden. 

 
 Claus Welte fragt an, ob die Holzablagerung auf der Grünzone der Ortsgemeinde 

im Neubaugebiet „Lange Fuhr“ rechtens sei. 
Der Betroffene wird hierauf seitens der Verwaltung angesprochen. 

 
 Petra Heinen fragt nach, welche Arbeiten zurzeit von der Schreinerei Gotthardt im 

Bürgerzentrum ausgeführt werden. 
Durch den entstandenen Wasserschaden im Herbst 2017 hat die Schreinerei 
Gotthardt jetzt im 1. Obergeschoss im Flurbereich und Praxisraum den 
Parkettboden und im Erdgeschoss in der Küche die Rigips-Decke erneuert. 
Ebenso wurden zwischenzeitlich die hierdurch entstandenen Fliesenschäden durch 
die Firma Föhr behoben. 

 
Ende der öffentlichen Sitzung:  19:46 Uhr 
 
 

Der Vorsitzende:     Die Schriftführerin: 
 

 

 

___________________________________   _________________________________ 

Walter Hain, Ortsbürgermeister   Maria Juchen 

 


